
 

 

 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO CARIRI  

INSTITUTO INTERDISCIPLINAR DE SOCIEDADE, CULTURA E ARTES 
 
 

ATA DA 96ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
 

 

Pauta 

 

1. Apreciação e aprovação da Ata da 95ª Reunião Ordinária do Conselho; 

2. Atualizações sobre o projeto Ciclo de Saberes dos Mestres da Cultura da Chapada do Araripe e 
homologação de autorização para concessão de bolsas para Maria Gomides e Carlos Renato de 
Lima Brito. 

3. Organização do Encontro de Abertura das Aulas do IISCA 2025.2; 

4. Homologação de afastamento de curta-duração da docente Miriam Royer. 

 

Exposições e Encaminhamentos 

A reunião, mediada pela Diretora do IISCA, Camila do Espírito Santo Prado de Oliveira e 

secretariada por Maria Laís dos Santos Leite (Representante de TAEs do IISCA) foi realizada 

presencialmente na sala E11, sala de reuniões Elaine Carvalho Nobre, e também on-line, via 

GoogleMeet. Participaram de modo presencial, os(as) seguintes conselheiros(as): Camila do 

Espírito Santo Prado de Oliveira (Diretora do IISCA); Emanuel Marcondes de Souza Torquato 

(Coordenação do Curso de Graduação em Filosofia - Licenciatura); Miriam Royer (Curso de 

Graduação em Letras-Libras)  Arthur Henrique Barbosa da Silva (Representante discente); Tainã 

Alcântara de Carvalho (Representante de servidoras(es) técnicas(os) - TAE) e Francisco Celestino 

de Andrade Filho (Representante TAE). Participaram remotamente, via Google Meet, os(as) 

 

Data  Sala  Início Término 

16/09/2025  Sala E11/ Google Meet  14h15 15h10 



seguintes conselheiros(as): Clarissa de Andrade Queiroz (Curso de Graduação em Design); Ligia 

Coeli Silva Rodrigues (Curso de Graduação em Jornalismo); Wesley Rennyer Martins Rabelo Porto 

(Curso de Graduação em Filosofia Bacharelado); Italo Lins Lemos (Coordenação do Mestrado 

Profissional em Filosofia); Alexander Catunda Carneiro (Curso de Graduação em Produção 

Multimídia); Carlos Renato de Lima Brito (Curso de Especialização em Educação Musical);  Joubert 

de Albuquerque Arrais (Representante de docentes Docente do Curso de Graduação em  

Jornalismo - Bacharelado); Mairla Costa Pinheiro (Representante do Curso de Graduação em 

Filosofia - Licenciatura);  Maria Laís dos Santos Leite (Representante TAE e Secretária do Conselho 

do IISCA); Léa Angeline da Costa (Representante TAE e Assistente do Curso de Graduação em  

Música - Licenciatura). A presidente do conselho cumprimentou as pessoas que participaram, 

presencialmente e virtualmente, e deu início à reunião expondo os pontos de pauta previamente 

encaminhados e consultando os(as) membros(as) do Conselho e participantes da comunidade 

acadêmica sobre eventuais propostas de inclusão de novos temas ou informes. Não havendo 

solicitações, deu-se início à apreciação do primeiro ponto de pauta sobre a apreciação e 

aprovação da Ata da 95ª Reunião Ordinária do Conselho, que foi aprovada de maneira unânime 

pelas(os) conselheiras(os) presentes sem alterações. Dando início à pauta, foram apresentadas 

atualizações sobre o projeto Ciclo de Saberes dos Mestres da Cultura da Chapada do Araripe, 

destacando a produção de mini documentários de 10 minutos das aulas-espetáculo já realizadas, 

a análise do conteúdo para publicação em livro e o edital que será lançado para seleção de 

estudantes bolsistas. Na sequência, foi homologada a autorização para concessão de bolsas à 

pesquisadora Maria Gomides e ao docente do IISCA, professor Carlos Renato de Lima Brito, no 

âmbito do projeto. Em seguida, tratou-se sobre o VII Encontro de Abertura das Aulas do IISCA, 

previsto para os dias 10, 11 e 12 de novembro de 2025, dando início às aulas do período letivo 

2025.2. Foi apresentada a proposta que o tema do evento fosse relacionado à leitura em sentido 

amplo, abrangendo não apenas textos escritos, mas também imagens, sons, narrativas e 

experiências. O tema foi proposto por projetos da UFCA, como Ciclo de Leitura; Nordestinados a 

Ler e Mitos, Contos e Filosofias, que foi aprovado unanimemente.  Ressaltou-se a importância do 

evento como espaço de integração e diálogo interdisciplinar. A diretora convidou as(os) presentes 

a participarem da Comissão Organizadora do evento, e aceitaram integrar: Yasmin Gonçalves 

Nogueira; Camila do Espírito Santo Prado de Oliveira; Maria Laís dos Santos Leite; Emanuel 

Marcondes de Souza Torquato e Mairla Costa Pinheiro. Por fim, foi homologado o afastamento de 
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curta duração da professora Miriam Royer, do curso de Letras-Libras, para participação na 1ª 

edição do Festival Surdará, realizado em Fortaleza-CE, no período de 17 a 20 de setembro de 

2025. 

 

Informes e Solicitações 

1.​ O professor Maxwell Morais de Lima Filho compartilhou que foi gravada uma entrevista 
com o Reitor Silvério de Paiva Freitas Júnior para o programa Soldadinho-do-Araripe 
(UFCA), cuja publicação ocorrerá em breve no canal institucional da universidade no 
YouTube.  

2.​ O Prof. Maxwell, informou ainda sobre o lançamento próximo do Dossiê “Evolução 
Biocultural”, organizado por João Pinheiro, a ser publicado na Araripe – Revista de Filosofia. 

3.​ O projeto CinEstesia apresentará, em 8 de outubro de 2025, a sessão intitulada “Existirmos: 
A que Será que se Destina? Criador e Criatura em Blade Runner: O Caçador de Androides” a 
ser mediada pelo Prof. Maxwell; 

4.​ O projeto Mitos, Contos e Filosofia realizará, em 9 de outubro de 2025, o encontro 
“Vivendo e Aprendendo a Jogar: Edição de Livros e Periódicos Acadêmicos de Filosofia”, 
com participação de Lázaro Almeida Galvão e Prof. Maxwell. 

5.​ Foi ainda divulgada a realização do I Encontro do Centro de Educação a Distância da UFCA (I 
Enceduca), que ocorrerá nos dias 10, 11 e 12 de dezembro de 2025, em Icó-CE, com 
destaque para o painel “Cursos de Licenciatura EaD: Inclusão e Acessibilidade no Mundo 
Digital”. 

6.​ Laís informou que seguem abertas, até 13 de outubro, as inscrições de trabalho para o II 
Congresso Internacional de Políticas Públicas, Territorialidade e Diferenças, com o tema 
Justiça Climática, Tecnologias Socioambientais e Saberes Tradicionais que será realizado 
entre 11 e 13 de março de 2026, na UFCA em Juazeiro do Norte. 

7.​ Camila e Marcondes informaram também sobre o Artefatos da Cultura Negra com uma 
extensa programação de 20 a 27 de setembro de 2025. Duas atividades ocorrerão na UFCA 
no dia 22 de setembro: a mesa “Decolonialidade e Preconceito Algorítmico” com professor 
Marcondes Torquato e ocorrerá na sala C22, e a apresentação da Exposição de Fatos 
Extraordinários, coleção inspirada na Beata Maria de Araújo foi apresentada como Trabalho 
de Conclusão de Curso do estudante de Design Artur Leovegildo, orientado pela Profa. Me. 
Cleo do Vale, a exposição ocorrerá na sala C23. 

 

Encerramento 

Nada mais havendo a constar, eu, Maria Laís dos Santos Leite, lavrei a presente ata, que depois de 
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revisada pelos(as) presentes, é assinada por mim, pela Diretora do IISCA, Camila do Espírito Santo 

Prado de Oliveira. 

 

Função  Nome  Assinatura 

Diretora 
Camila do Espírito Santo Prado de 
Oliveira 

 

Secretária  Maria Laís dos Santos Leite  

 
 

Lista de Conselheiros(as) Presentes 

 

Participante Atuação Representação/Setor 

Camila do Espírito Santo Prado de 

Oliveira 
Presidente Direção do IISCA 

Coordenações de Cursos de Graduação 

 Clarissa de Andrade Queiroz Suplente 
Curso de Graduação em Design 

(Bacharelado) 

 Cristina Rejane Feitosa Silva Titular 
Curso de Graduação em Design de 

Produto(Tecnólogo) 

Wesley Rennyer Martins Rabelo Porto Suplente 
Curso de Graduação em Filosofia 

(Bacharelado) 

 Emanuel Marcondes de Souza Torq… Titular 
Curso de Graduação em Filosofia 

(Licenciatura) 

 Ligia Coeli Silva Rodrigues Titular 
Curso de Graduação em Jornalismo 

(Bacharelado) 

 Miriam Royer Titular 
Curso de Graduação em Letras-Libras 

(Licenciatura) 
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Alexander Catunda Carneiro Suplente 
Curso de Graduação em Produção 

Multimídia (EAD) 

Joubert de Albuquerque Arrais Suplente 

Representante de Docentes do Curso 

de Graduação em Jornalismo 

(Bacharelado) 

Coordenações de Cursos de Pós-Graduação 

Carlos Renato de Lima Brito Titular 
Curso de Especialização em Educação 

Musical 

Ítalo Lins Lemos Titular Mestrado Profissional em Filosofia 

Representantes de Técnicos Administrativos em Educação (TAEs) 

Léa Angeline da Costa Suplente 

Representante TAE  

Assistente do Curso de Graduação em 

Música (Licenciatura) 

Tainã Alcântara de Carvalho Titular 

Representante TAE  

Assistente do Curso de Graduação em 

Design (Bacharelado) 

Francisco Celestino de Andrade Filho Titular Representante TAE 

Maria Laís dos Santos Leite Titular 
Representante TAE 

Secretária do Conselho do IISCA 

Representante de discentes 

Arthur Henrique Barbosa Titular 

Representante de discentes Discente 

do Curso de Graduação em Filosofia 

(Licenciatura) 

Mairla Costa Pinheiro Titular 

Representante de discentes Discente 

do Curso de Graduação em Filosofia 

(Licenciatura) 
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